

在大巴山深处的万源市,有这样一群特殊的人,为了发挥巡察监督作用,维护广大群众的切身利益,他们一年四季早出晚归,行走在田间地头,深入到农户家中,只为推进当地风清气正。今天,让我们走近这群人,感受巡察工作的“春夏秋冬”。

# 巡察人的“春夏秋冬”



## 春:深入田间地头

耕耘如春。“律回岁晚冰霜少,春到人间草木知。”春天是温和的,是细腻的,是温暖人心的,正如他们对待群众。作为巡察人,从事的巡察工作,做的却是“侦探”的事,只为党风清廉。为了查清一个问题,他们深入到田间地头,深入到3000余农户家中;他们早出晚归,几乎每天晚上加班到深夜,无周末休息日。为了推进地方风清气正,让人民享受更多的阳光雨露,他们无声地耕耘着这片土地。



行走在核查工程项目的田间小路上

## 经开区用好监督执纪 当好政治生态“护林员”

**本报讯** 2017年以来,达州经开区纪工委坚持问题导向,聚焦主责主业,以监督执纪四种形态中的第一种形态“红脸出汗”为抓手,有力推进党风廉政建设“两个责任”落地生效。

在历史典故《扁鹊见蔡桓公》中,蔡桓公因讳疾忌医的故事告诉大家小病不治,拖下去就有可能成为大病;小错不纠,发展下去就有可能铸成大错。达州经开区纪工委将日常检查中发现的苗头性、倾向性的问题制成清单与落实党风廉政建设“两个责任”工作有机结合,以开展三种类型谈话的方式,做到早提醒,早告诫,避免对党的事业造成损失,也挽救了党员干部,惩前毖后,治病救人。执纪问责只是手段,实现风清气正的党风政风才是最终目的。

强化执纪问责。制定出台了《达州经开区关于推进落实监督执纪“第一种形态”实施意见(试行)》,将“第一种形态”科学化、制度化、具体化、规范化,以“两学一做”学习教育和民主生活会为平台,查找党员干部存在的共性问题,予以“普遍谈”;以上级交办和信访反映问题为导向,督查党员干部的个别问题,予以一对一“重点谈”。今年来,经开区纪工委共实践运用第一种形态103人次,提醒谈话9人,约谈28人次,函询37次,批评教育13人,诫勉谈话13人,通报批评1人,责令在民主生活会上作出说明2人,充分发挥了抓早抓小、动辄则咎的治本功能,达到了“治未病、防初萌”的目的。

当然,强调用好监督执纪“第一种形态”,并不是忽略、放松“后三种形态”,对于有违纪甚至违法等更严重问题的党员干部,涉嫌违纪的按照程序给予纪律处分,涉嫌违法的在给予纪律处分后立即移送司法机关,绝不能姑息。

(杜江 本报记者 谢建荣)

## 夏:随着日升与日落

执著如夏。“芳菲歇去何须恨,夏木阴阴正可人。”如果说春天的细腻温和是他们对待群众的那份心境,那么夏天就是他们对巡察工作的那份赤诚和热情。他们不畏酷暑,不畏汗滴的浸湿,坚守在烈日之下。为了印证一个数据,他们翻阅了15000余册资料,踏遍了大大小小数十个项目现场。日升日落,伴随着群众的赞扬声,他们感到了无上荣光。



前往贫困户家中核实相关问题



## 以案说纪

### 贪占救助款 私吞抚养费 索要好处费 万源一“贪占癖”村支书被开除党籍

#### ●案例回放

2015年12月,达州市纪委收到有关万源市庙坝乡尖山村原党支部书记刘某某违纪线索的举报后,当即转交万源市纪委调查处理。经万源市纪委调查核实查明,2010年9月10日,时任庙坝乡尖山村党支部书记刘某某,获知上级拨付给本村村民刘某银行账户上“7·17”洪灾生活救助资金1800元的消息,而此时刘某某却不知道下拨的生活救助资金,刘某某遂将刘某的存折骗到手后,私自取走刘某存折里1800元的救助金,之后给了刘某500元,将1300元据为己有。2011年5月17日,刘某某故伎重演,私吞村民冯某“7·17”洪灾生活救助金300元。

尝到甜头的刘某某变本加厉。2012年春节前,刘某某为尖山村王家河组村民王某儿子办理户口手续时,竟索要现金2000元。在为村民曹某、候某、郭某办理“优抚定补”等过程中,分别索要了500元、1500元、2000元现金。虚构事实,分别骗取村民冯某、刘某现金各5000元。同时,还私吞社会抚养费4500元。

2016年1月12日,刘某某得知纪检部门找刘某某调查了解情况后,阻止刘某某向调查组反映他侵吞生活救助资金的事实。经调查,核实并锁定刘某某的违纪事实后,2016年5月19日,万源市纪委给予刘某某开除党籍处分。

#### ●案例警示

村社干部处在最基层,接触群众最直接。村社干部贪腐虽小,犹如一颗老鼠屎坏了一锅汤,令人恶心,社会危害极大。刘某某这只“苍蝇”虽小,但性质十分恶劣,影响极坏,人民群众十分痛恨。刘某某在接受组织调查期间,不讲政治规矩,对党不忠诚,不是选择相信组织、依靠组织,主动交代自己的问题,而是心存侥幸、执迷不悟,阻止村民揭发其违纪行为,对抗组织审查,完全丧失了一名共产党员的品格。廉洁自律是永葆党的先进性的必然要求。刘某某不珍惜组织重托,不坚守廉洁底线,不正确对待手中权利,利用职权吃拿卡要、谋取私利,逾越廉洁底线,必将受到严惩。

(李红良 本报记者 谢建荣)

## 秋:发挥“利剑”作用

亮丽如秋。“雨侵坏瓮新苔绿,秋天横林数叶红”。不知哪位哲人说过,秋天是一个成熟的季节,丰收的季节。一年来,万源市委巡察办采取灵活运用“常规巡察”、“专项巡察”、“一拖N”等方式完成了32个单位的巡察工作。积极探索运用监督执纪“四种形态”分类处置巡察发现的问题和线索,移交问题线索,立案审查,诫勉谈话,组织处理有关人员,有效发挥了巡察监督“利剑”作用。



秋忙时节,了解群众惠农政策享受情况

## 冬:锤炼巡察“尖兵”

磨砺如冬。“不经一番寒彻骨,怎得梅花扑鼻香”。没有一个巡察“尖兵”是一朝一夕练就的,他们誓言要努力地修炼“内功”,丰富自身,不断提升综合素质。他们明白全面从严治党永远在路上,不能有任何喘口气、歇歇脚的念头;他们不断强化“四个意识”和政治担当,提高政治站位和政治觉悟,不断推动全面从严治党向基层延伸。



入户与群众座谈交流,收集信访问题

(苏攀婧 本报记者 谢建荣 刘苏颖)